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Question No.1 1.00
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खड़ी और च�ानी द�वार� से �घरी गहरी घाट� ___________ कहलाती है।
 (A) शैल - (Alternative 4 )

 
(B) च�ानी मोड़ - (Alternative 3 )

 
(C) �हमनद - (Alternative 1 )

 
(D) तंग नद� घाट� - (Alternative 2 )
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फॉ�म�क अ�ल (HCOOH) का आयानीकारक �नयतांक �कतना है?
 (A) 1.2 x 10-4 - (Alternative 1 )

 (B) 1.4 x 10-4 - (Alternative 2 )
 (C) 1.8 x 10-4 - (Alternative 3 )
 (D) 1.6 x 10-4 - (Alternative 4 )

 

Question No.3 1.00
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�या रा�यसभा भंग क� जा सकती है?
 (A) कभी भी नह� - (Alternative 3 )

 
(B) रा�प�त के �ववेका�धकार पर - (Alternative 4 )

 
(C) हाँ, ��येक तीन वष� पर - (Alternative 2 )

 
(D) हा,ँ आपातकाल के दौरान - (Alternative 1 )

 

Question No.4 1.00
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भारत के रा�प�त को पद क� शपथ कौन �दलाता है?
 (A) लोकसभा अ�य� - (Alternative 1 )

 
(B) उप रा�प�त - (Alternative 3 )

 
(C) भारत के मु�य �यायाधीश - (Alternative 4 )

 
(D) �धानमं�ी - (Alternative 2 )

 

Question No.5 1.00
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'हैट-��क' श�द का �योग �कस खेल म� होता है?
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(A) ��केट - (Alternative 3 )
 

(B) गो�फ़ - (Alternative 4 )
 

(C) हॉक� - (Alternative 2 )
 

(D) फुटबॉल - (Alternative 1 )
 

Question No.6 1.00
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मैलो�नक अ�ल का IUPAC नाम �या है?
 (A) �ोपेनेडीओइक अ�ल - (Alternative 2 )

 
(B) हे�सानेडीओइक अ�ल - (Alternative 4 )

 
(C) इथेनेडीओइक अ�ल - (Alternative 1 )

 
(D) मेथेनोइक अ�ल - (Alternative 3 )
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1956 के रा�य पुनग�ठन अ�ध�नयम के �ारा देश म� रा�य� क� सं�या 27 से घटाकर ______ कर द� गयी| 
 
(A) 15 - (Alternative 2 )

 (B) 19 - (Alternative 3 )
 (C) 21 - (Alternative 4 )
 (D) 14 - (Alternative 1 )
 

Question No.8 1.00
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थाइराइड �ं�थ (Thyroid gland) �या �ा�वत करती है?
 (A) मैलेनोसाइट-उ�ेजक हाम�न - (Alternative 4 )

 
(B) कै�सीटो�नन - (Alternative 1 )

 
(C) ऑ�सीटो�सन - (Alternative 2 )

 
(D) वैसो�े�सन - (Alternative 3 )
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अ�टूबर 1962 म� घो�षत �कया गया पहला रा�ीय आपातकाल कब तक रहा?
 (A) 1977 - (Alternative 4 )

 (B) 1965 - (Alternative 2 )
 (C) 1968 - (Alternative 3 )
 (D) 1966 - (Alternative 1 )

 

Question No.10 1.00
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कलरीपाय�ट ुहै:
 (A) उ�र �देश क� कढ़ाई क� कला - (Alternative 4 )

 
(B) प��म बंगाल का लोक नृ�य - (Alternative 3 )

 
(C)



राज�थान का लोक संगीत - (Alternative 1 )
 

(D) केरल क� माश�ल आट� और यु� कला - (Alternative 2 )
 

Question No.11 1.00
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सू�मजै�वक� के जनक कौन ह�?
 (A) �ह�पो��ट्स - (Alternative 1 )

 
(B) एटंोनी वॉन �यूवे�हॉक - (Alternative 4 )

 
(C) आर. �म� - (Alternative 2 )

 
(D) एस. आर. क�यप - (Alternative 3 )

 

Question No.12 1.00
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�न�न म� से कौनसा देश भारत के साथ सीमा साझा नह� करता है? 
(A) नेपाल - (Alternative 3 )

 
(B) चीन - (Alternative 4 )

 
(C) बां�लादेश - (Alternative 1 )

 
(D) हाँग-क�ग - (Alternative 2 )

 

Question No.13 1.00
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कुडनकुलम परमाण ुऊजा� संयं� �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 
(B) आं��देश - (Alternative 2 )

 
(C) कना�टक - (Alternative 3 )

 
(D) केरल - (Alternative 4 )

 

Question No.14 1.00
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क�बो�डया क� राजधानी _________ है।
 (A) गोबोन� - (Alternative 1 )

 
(B) स��टयागो - (Alternative 4 )

 
(C) �नोम पे�ह - (Alternative 3 )

 
(D) �ाग - (Alternative 2 )

 

Question No.15 1.00
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14 व� �व� आयोग के अ�य� कौन ह�?
 (A) �ी. सी. रंगराजन - (Alternative 1 )

 
(B) �ी एन. के. �स�ह - (Alternative 4 )

 
(C) डॉ. वाई.वी. रे�ी - (Alternative 3 )

 
(D) डॉ. �वजय एल. केलकर - (Alternative 2 )

 



Question No.16 1.00
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पृ� तनाव �ात करन ेका सू� है __________________।
 (A) लंबाई/बल - (Alternative 3 )

 
(B) बल x लंबाई - (Alternative 2 )

 
(C) बल / लंबाई - (Alternative 1 )

 
(D) बल x �री - (Alternative 4 )

 

Question No.17 1.00
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�स��कम क� राजधानी _______________ है।
 (A) भोपाल - (Alternative 4 )

 
(B) गंगटोक - (Alternative 3 )

 
(C) इ�फाल - (Alternative 1 )

 
(D) कवर�ी - (Alternative 2 )

 

Question No.18 1.00
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_____________ एपीडम� को�शका� म� पायी जान ेवाली व ेएकको�शक�य ल�बी आकृ�तया ँह� जो �म�� से जल एव ंख�नज� का
अवशोषण करती ह�|

 (A) मूल रोम - (Alternative 3 )
 

(B) र�ी को�शकाए ं- (Alternative 1 )
 

(C) �टोमैटा - (Alternative 2 )
 

(D) उपचम� - (Alternative 4 )
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'भारतीय इ�पात �ा�धकरण �ल�मटेड' (SAIL) का मु�यालय कहा ँहै?
 (A) मुंबई - (Alternative 1 )

 
(B) हैदराबाद - (Alternative 2 )

 
(C) नई �द�ली - (Alternative 4 )

 
(D) कोलकाता - (Alternative 3 )
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�न�न म� से कौनसा �खलाड़ी हॉक� से संबं�धत नह� है?
 (A) रोरी मैकलोरी - (Alternative 4 )

 
(B) जुआन मा�ट�न लोपेज़ - (Alternative 2 )

 
(C) भरत छे�ी - (Alternative 1 )

 
(D) मै�टयस �वला - (Alternative 3 )
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भूतल के नीच ेका जल�तर ____________________________ कहलाता है।

 (A) ��ट - (Alternative 1 )
 

(B) बे�सन - (Alternative 2 )
 

(C) वाटर टेबल - (Alternative 4 )
 

(D) वाटरशेड - (Alternative 3 )
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�कस भारतीय रा�य का अपना अलग सं�वधान है?
 (A) नागाल�ड - (Alternative 3 )

 
(B) �स��कम - (Alternative 2 )

 
(C) ज�म ूएव ंक�मीर - (Alternative 1 )

 
(D) गोवा - (Alternative 4 )

 

Question No.23 1.00
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'�मसी�सपी' नद� �कस देश म� बहती है?
 (A) ऑ���या - (Alternative 3 )

 
(B) यूनाइटेड �क�गडम - (Alternative 2 )

 
(C) संयु� रा�य अमे�रका - (Alternative 1 )

 
(D) इटली - (Alternative 4 )
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रावण �ारा कैलाश पव�त को �हलात े�ए �च��त ��तमा कहा ँपाई गयी है?
 (A) जूनागढ़ गफुा� म� - (Alternative 4 )

 
(B) एलोरा गुफा� म� - (Alternative 3 )

 
(C) अजंता गफुा� म� - (Alternative 2 )

 
(D) बराबर गफुा� म� - (Alternative 1 )

 

Question No.25 1.00
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'एस अग��ट ऑड्स' (Ace Against Odds) पु�तक �कसन े�लखी है?
 (A) सुनीता राव - (Alternative 3 )

 
(B) सा�नया �मज़ा� - (Alternative 2 )

 
(C) �न�पमा संजीव - (Alternative 1 )

 
(D) र��म च�वत� - (Alternative 4 )

 

Question No.26 1.00
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भारत का �थम नाग�रक कौन है?
 (A) भारत के मु�य �यायाधीश - (Alternative 4 )



(B) भारत के रा�प�त - (Alternative 2 )
 

(C) भारत के �धानमं�ी - (Alternative 1 )
 

(D) भारतीय थल सेना के �मुख - (Alternative 3 )
 

Question No.27 1.00
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2018 म� राजीव गाँधी खेल र�न पुर�कार �न�न म� से �कन भारतीय �खला�ड़य� को �ा�त �आ? 
 (A) रो�हत शमा� और पी. वी. �स�ध ू- (Alternative 4 )

 
(B) �वराट कोहली और पी.वी. �स�ध ू- (Alternative 3 )

 
(C) सैखोम मीराबाई चानू और �वराट कोहली - (Alternative 2 )

 
(D) साइना नेहवाल और रो�हत शमा� - (Alternative 1 )

 

Question No.28 1.00
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'पागल पंथी स�या�ह' कहा ँ�आ था?
 (A) �बहार - (Alternative 1 )
 

(B) महारा� - (Alternative 4 )
 

(C) बंगाल - (Alternative 2 )
 

(D) गजुरात - (Alternative 3 )
 

Question No.29 1.00
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भारत का सं�वधान कब से लाग ू�आ?
 (A) 1 जनवरी, 1950 - (Alternative 4 )

 
(B) 26 जनवरी, 1950 - (Alternative 1 )

 
(C) 26 नव�बर, 1949 - (Alternative 3 )

 
(D) 26 जनवरी, 1949 - (Alternative 2 )
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'पुण ेसाव�ज�नक सभा' क� �थापना �न�न म� से �कस �थान पर �ई?
 (A) जमशेदपुर - (Alternative 4 )

 
(B) पुण े- (Alternative 3 )

 
(C) पटना - (Alternative 2 )

 
(D) पु�कर - (Alternative 1 )

 

Question No.31 1.00
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ए�युमी�नयम त�व का परमाण ु�मांक �कतना है?
 (A) 15 - (Alternative 1 )

 (B) 17 - (Alternative 3 )
 (C) 13 - (Alternative 2 )
 (D) 19 - (Alternative 4 )



Question No.32 1.00
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'स��ाम संगमा �व�ोह' कहा ँ�आ?
 (A) असम - (Alternative 1 )

 
(B) राज�थान - (Alternative 3 )

 
(C) �द�ली - (Alternative 4 )

 
(D) प��म बंगाल - (Alternative 2 )

 

Question No.33 1.00
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�दसंबर 1929 म� लाहौर म� संप� �ए कां�ेस के रा�ीय अ�धवेशन म� कौनसा ��ताव पास �आ?
 (A) �वदेशी ��ताव - (Alternative 3 )

 
(B) मसौदा ��ताव - (Alternative 2 )

 
(C) पूण� �वराज ��ताव - (Alternative 4 )

 
(D) रा�ीय योजना ��ताव - (Alternative 1 )

 

Question No.34 1.00
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लोकसभा म� 'अ�व�वास ��ताव' पहली बार �कस वष� लाया गया?
 (A) 1960 - (Alternative 1 )

 (B) 1973 - (Alternative 4 )
 (C) 1962 - (Alternative 2 )
 (D) 1963 - (Alternative 3 )
 

Question No.35 1.00
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�न�न म� से �कसन ेदो लगातार काय�काल� म� रा�प�त के �प म� अपनी सेवाए ँद�?
 (A) डॉ. राज�� �साद - (Alternative 2 )

 
(B) डॉ. एस. राधाकृ�णन - (Alternative 1 )

 
(C) �ी वी.वी. �गरी - (Alternative 3 )

 
(D) ए.पी.जे. अ��ल कलाम - (Alternative 4 )

 

Question No.36 1.00
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श�द '���टाइल' का उपयोग �कस खेल म� होता है?
 (A) कु�ती - (Alternative 2 )

 
(B) शतरंज - (Alternative 3 )

 
(C) हॉक� - (Alternative 4 )

 
(D) टे�नस - (Alternative 1 )

 

Question No.37 1.00
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�ह�� �वधवा पुन�व�वाह अ�ध�नयम कब पा�रत �कया गया था?
 (A) 1627 AD - (Alternative 4 )

 (B) 1856 AD - (Alternative 3 )
 (C) 1743 AD - (Alternative 2 )

 (D) 1568 AD - (Alternative 1 )
 

Question No.38 1.00
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अ�नल कु�बल ेका उपनाम �या है?
 (A) जैमी - (Alternative 2 )

 
(B) जंबो - (Alternative 3 )

 
(C) �लाइंग मैन - (Alternative 1 )

 
(D) टॉरपीडो - (Alternative 4 )

 

Question No.39 1.00
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जावा क� खाई (Trench) �कस महासागर म� ��थत है?
 (A) �शांत महासागर - (Alternative 1 )

 
(B) आक� �टक महासागर - (Alternative 4 )

 
(C) अटलां�टक महासागर - (Alternative 2 )

 
(D) �ह�द महासागर - (Alternative 3 )

 

Question No.40 1.00
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व�तु� के वै��क संकेत (पंजीकरण और संर�ण) अ�ध�नयम कब लाग ू�आ?
 (A) 1991 - (Alternative 4 )

 (B) 2009 - (Alternative 2 )
 (C) 1999 - (Alternative 3 )
 (D) 1986 - (Alternative 1 )

 

Question No.41 1.00
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'SLR' का पूण��प है-
 (A) �टै�ूटरी �ल�मटेड रे�यो - (Alternative 4 )

 
(B) �ट�डड� �ल��व�डट� रे�यो - (Alternative 2 )

 
(C) �टै�ूटरी �ल��व�डट� रे�यो - (Alternative 1 )

 
(D) �स�यो�रट� �ल��व�डट� रे�यो - (Alternative 3 )

 

Question No.42 1.00
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भारतीय सं�वधान ____________ �दान करता है।
 (A) कोई भी नह� - (Alternative 4 )

 
(B) एकल नाग�रकता - (Alternative 1 )

 



(C) दोन� - (Alternative 3 )
 

(D) दोहरी नाग�रकता - (Alternative 2 )
 

Question No.43 1.00
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हाथीगु�फा �शलालेख �कसके �ारा उ�क�ण� कराया गया था? 
 (A) �ब��बसार - (Alternative 3 )

 
(B) अशोक - (Alternative 1 )

 
(C) खारवेल - (Alternative 2 )

 
(D) हष� - (Alternative 4 )

 

Question No.44 1.00
Bookmark     

SI प��त म�, गणुज 10-15 ________का उपसग� है|
 (A) अ�ो - (Alternative 1 )

 
(B) फे�टो - (Alternative 2 )

 
(C) यो�ा - (Alternative 4 )

 
(D) ज़े�टो - (Alternative 3 )

 

Question No.45 1.00
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ईरान क� मु�ा का नाम �या है?
 (A) ईरानी येन - (Alternative 3 )

 
(B) ईरानी �रयाल - (Alternative 2 )

 
(C) ईरानी द�नार - (Alternative 4 )

 
(D) ईरानी डॉलर - (Alternative 1 )

 

Question No.46 1.00
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सूय� और शु� �ह के बीच क� �री �कतनी है?
 (A) 108.2 million km - (Alternative 4 )

 (B) 129.2 million km - (Alternative 2 )
 (C) 69.2 million km - (Alternative 1 )

 (D) 58.2 million km - (Alternative 3 )
 

Question No.47 1.00
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'बृहत ्सं�हता' पु�तक �कसके �ारा �लखी गयी?
 (A) �प�गला - (Alternative 4 )

 
(B) भा�कर - (Alternative 3 )

 
(C) माधवा - (Alternative 2 )

 
(D) वराह�म�हर - (Alternative 1 )

 



Question No.48 1.00
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�वदेशी �व�नमय बाज़ार म� वह ��थ�त �या कहलाती है जब घरेल ूमु�ा का मू�य �वदेशी मु�ा क� तुलना म� �गरन ेलगता है? 
 (A) अवमू�यन - (Alternative 3 )

 
(B) लागत वृ�� - (Alternative 1 )

 
(C) पुनमू��यन - (Alternative 2 )

 
(D) ऋणशोधन - (Alternative 4 )

 

Question No.49 1.00
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'�तोम �यांचार न�शा' (Hutom Pyanchar Naksha) पु�तक �कसन े�लखी?
 (A) काली�स� �स�ह - (Alternative 2 )

 
(B) मधुसूदन द� - (Alternative 3 )

 
(C) राजा राधाकांत देब - (Alternative 4 )

 
(D) राजीव वमा� - (Alternative 1 )

 

Question No.50 1.00
Bookmark     

�यू�ॉन क� खोज �कसके �ारा क� गयी?
 (A) ई. ओ. लॉर�स - (Alternative 2 )

 
(B) नी�स बोर - (Alternative 4 )

 
(C) जे�स चैड�वक - (Alternative 3 )

 
(D) एस.एन. बोस - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

5 ब�च ेP, Q, R, S और T एक पं�� म� उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�| सभी ब�च� को अलग-अलग �कार के फल, जैसे-
सेब, केला, संतरा, आम, अंगूर पसंद ह�|

  
i. �जस ब�च ेको केल ेपसंद ह� वह पं�� के बीच म� बैठा �आ है| 

 ii. R को आम पसंद ह�| 
 iii. सेब और संतर ेपसंद करन ेवाल ेब�च ेपं�� के दोन� छोर� पर बैठे �ए ह�|

 iv. �जस ब�च ेको संतर ेपसंद ह� वह R क� बगल म� नह� बैठा �आ है|
 v. T का �थान R के दा�हन ेतीसरा है|

 vi. P को केल ेनह� पसंद ह� और वह T के बगल म� नह� बैठा �आ है|
 vii. Q को अंगरू नह� पसंद ह�|

 केल ेऔर संतर ेपसंद करन ेवाल ेब�च� के बीच म� कौन बैठा �आ है?
  

(A) �जस ेअंगूर पसंद ह� - (Alternative 4 )
 

(B) P - (Alternative 3 )
 (C) �जसे आम पसंद ह� - (Alternative 2 )

 
(D) Q - (Alternative 1 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है| कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
  

 
कथन: B > C ≤ D > E = F

 �न�कष�:
 i) D < F
 ii) B > E
 �न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i अनुसरण करता है। 
B. केवल �न�कष� ii अनुसरण करता है। 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii अनुसरण करता है। 
D. न तो �न�कष� i और न ही ii अनुसरण करता है। 
E. i और ii दोन� �न�कष� अनुसरण करत ेह�|

  
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) E - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) D - (Alternative 3 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Burrow:Rabbit::Sty: ??

 (A) Cock - (Alternative 2 )
 (B) Pig - (Alternative 4 )

 (C) Goat - (Alternative 1 )
 (D) Bear - (Alternative 3 )
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द� गयी आकृ�त के जल ��त�ब�ब का चयन �वक�प� से क��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)



 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� के �च� पैटन� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)



 - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
 143, 155, 176, 206, 245, ?

 (A) 278 - (Alternative 3 )
 (B) 293 - (Alternative 4 )
 (C) 290 - (Alternative 1 )

 (D) 286 - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
 486, 487, 491, 500, 516, ?

 (A) 532 - (Alternative 4 )
 (B) 539 - (Alternative 1 )
 (C) 456 - (Alternative 3 )
 (D) 541 - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उसस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�| आपको कथन म� द� गयी बात� को सच
मानना है, �फर एक साथ दोन� �न�कष� पर �वचार कर� और तय कर� �क उनम� से कौनसा �कसी भी संदेह से परे कथन म� द� गई
जानकारी का तक� संगत �प म� अनुसरण करता है। 

 कथन: मै��ड म� रहने वाला ��येक ��� कु�ा अव�य पालता है| जॉन मै��ड म� रहता है| 
�न�कष�: 
i). जॉन के पास एक कु�ा है| 
ii). एमी, जो मै��ड क� �नवासी है, के पास कु�ा नह� है|

 �न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i अनुसरण करता है। 
B. केवल �न�कष� ii अनुसरण करता है। 

 C. या तो �न�कष� i अथवा ii अनुसरण करता है। 
 D. न तो �न�कष� i और न ही ii अनुसरण करता है। 

E. i और ii दोन� �न�कष� अनुसरण करत ेह�| 
  

(A) D - (Alternative 3 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) E - (Alternative 4 )

 (D) C - (Alternative 2 )
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�दय ेगए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?

 

 (A) 23 - (Alternative 2 )
 (B) 20 - (Alternative 3 )
 (C) 15 - (Alternative 1 )
 (D) 22 - (Alternative 4 )
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�न�न �दये गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए वे आपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
Jupiter, Sun, Neptune, Mars, Earth

 (A) Jupiter - (Alternative 2 )
 (B) Sun - (Alternative 3 )

 (C) Neptune - (Alternative 4 )
 (D) Mars - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

5 ब�च ेP, Q, R, S और T एक पं�� म� उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�| सभी ब�च� को अलग-अलग �कार के फल, जैसे-
सेब, केला, संतरा, आम, अंगरू पसंद ह�|

  
i. �जस ब�च ेको केल ेपसंद ह� वह पं�� के बीच म� बैठा �आ है| 

 ii. R को आम पसंद ह�| 
 iii. सेब और संतर ेपसंद करन ेवाल ेब�च ेपं�� के दोन� छोर� पर बैठे �ए ह�|

 iv. �जस ब�च ेको संतर ेपसंद ह� वह R क� बगल म� नह� बैठा �आ है|
 v. T का �थान R के दा�हन ेतीसरा है|

 vi. P को केल ेनह� पसंद ह� और वह T के बगल म� नह� बैठा �आ है|
 vii. Q को अंगरू नह� पसंद ह�|

  
अंगरू �कस ेपसंद ह�?

 (A) Q - (Alternative 4 )
 (B) P - (Alternative 2 )
 (C) T - (Alternative 3 )
 (D) S - (Alternative 1 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दय ेगए �च� क� सही छ�व कौनसी होगी?
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)
 - (Alternative 2 )

 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�| आपको कथन� म� द� गयी बात� को सच मानना है, �फर एक
साथ �न�कष� पर �वचार कर� और तय कर� �क उनम� से कौनसा �कसी भी संदेह से परे कथन� म� द� गई जानकारी का तक� संगत
�प म� अनुसरण करता है। 
कथन: सभी �ब��लयाँ कु� ेह�| सभी जानवर कु� ेह�| 
�न�कष�: 
i. कुछ कु� े�ब��लयाँ ह� 

 ii. कुछ �ब��लयाँ जानवर ह� 
 iii. कोई �ब�ली जानवर नह� है 

 
 
(A) केवल i और ii अथवा iii - (Alternative 2 )

 
(B) केवल i - (Alternative 1 )

 
(C) केवल i और ii - (Alternative 4 )

 
(D) केवल ii और iii - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 

 ऑ��े�लया क� वन�प�त को �व�भ� वान�प�तक समूह� म� �वभा�जत �कया जा सकता है| वषा� तथा तापमान �कसी भी �े� क�
वन�प�त को �नधा��रत करन ेवाल े�मुख कारक ह�| ऑ��े�लया म� पाय ेजान ेवाल ेअ�धकांश पौध ेवहा ंक� शु�क जलवाय ुके



अनुकूल होत ेह�|
 ऑ��े�लया क� मु�य वन�प�त पहाड़ी ट�ल� पर पाए जान ेवाल ेघास के मैदान ह�| य ेमैदान मु�यतः प��मी ऑ��े�लया, द��णी

ऑ��े�लया और ऑ��े�लया के उ�री �े�� म� पाय ेजात ेह�| य ेमैदान घास के वच��व वाल े�े� ह� जहाँ पेड़-पौध ेअ�य�प सं�या म�
पाय ेजात ेह� अथवा नह� पाय ेजात ेह�| ‘हैमॉक’ का अथ� छोट� �ाकृ�तक पहाड़ी है| य ेमैदान वहा ँक� वन�प�त का एक-चौथाई
�ह�सा ह�| इन घास के मैदान� क� मु�य वन�प�त नोकदार प��य� वाली �व�भ� घास� ह�|

कथन:
 ‘हैमॉक’ घास के मैदान� म� नोकदार प��य� वाल ेपेड़ पाय ेजात ेह�?

�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|
A -कथन पूण�तः स�य है|

 B -कथन संभवतः स�य है|
 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|

D -कथन पूण�तः अस�य है|
 (A) C - (Alternative 3 )

 (B) D - (Alternative 4 )
(C) B - (Alternative 2 )
(D) A - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए:
216, 219, 214, 221, 210, ?

 (A) 212 - (Alternative 4 )
(B) 231 - (Alternative 2 )
(C) 197 - (Alternative 3 )

 (D) 223 - (Alternative 1 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
A@B का अथ� है A, B क� मा ँहै

 A#B का अथ� है A, B का �पता है
A$B का अथ� है A, B का भाई है

 A%B का अथ� है A, B क� बहन है

समीकरण P@Q@R%S के अनुसार य�द S एक पु�ष है तो S, P से �कस �कार संबं�धत है?
(A) ��डडॉटर - (Alternative 3 )

 
(B) 2 अथवा 3 - (Alternative 4 )

(C) ��डसन - (Alternative 2 )
 

(D) ��डफादर - (Alternative 1 )
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इस �� म अ�र� के बीच संबंध दशान ेवाल ेतीन कथन �दये गए ह| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दय ेगए ह| कथन��
को स�य मानत े�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म कौनसा �न�कष पूणतः स�य ह|ै 



कथन: P ≥ Q, Q > R, R = S
 �न�कष�:

 i) S < Q
 ii) P > R
 iii) P > S
 (A) सभी �न�कष� स�य ह� - (Alternative 4 )

 
(B) केवल ii और iii - (Alternative 3 )

 
(C) केवल i और iii - (Alternative 2 )

 
(D) केवल i - (Alternative 1 )
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P, M का ससुर है �जसक� प�नी N है| P, O का ��डफादर है, जो N क� बेट� है| M, Q का ��डफादर है �जसक� मा ँO है| P का Q
से �या संबंध है? 
(A) अंकल - (Alternative 3 )

 
(B) ससुर - (Alternative 2 )

 
(C) ��डफादर - (Alternative 4 )

 
(D) �ेट ��डफादर - (Alternative 1 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए?
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)



 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�| आपको कथन� म� द� गयी बात� को सच
मानना है, �फर एक साथ दोन� �न�कष� पर �वचार कर� और तय कर� �क उनम� से कौनसा �कसी भी संदेह से परे कथन� म� द� गई
जानकारी का तक� संगत �प म� अनुसरण करता है। 
कथन: कुछ पेड़ झंडे ह�| कुछ झंडे छोट� नाव� ह�|

 �न�कष�: 
i). सभी पेड़ झंडे ह� | ii). कुछ पेड़ छोट� नाव� ह�| 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i अनुसरण करता है। 
B. केवल �न�कष� ii अनुसरण करता है। 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii अनुसरण करता है। 
D. न तो �न�कष� i और न ही ii अनुसरण करता है। 
E. i और ii दोन� �न�कष� अनुसरण करत ेह�| 

  
(A) D - (Alternative 3 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांसे क� सतह� बैगनी (Purple), लाल (Red), सफ़ेद (White), हरे (Green), �े (Gray)
और नारंगी (Orange) रंग� से रंगी �यी ह�| बैगनी रंग क� सतह के �वपरीत क� सतह �कस रंग से रंगी �यी है?

 



 (A) �े (Gray) - (Alternative 3 )
 

(B) नारंगी (Orange) - (Alternative 4 )
 

(C) हरे (Green) - (Alternative 1 )
 

(D) लाल (Red) - (Alternative 2 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

5 ब�च ेP, Q, R, S और T एक पं�� म� उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�| सभी ब�च� को अलग-अलग �कार के फल, जैसे-
सेब, केला, संतरा, आम, अंगरू पसंद ह�|

  
i. �जस ब�च ेको केल ेपसंद ह� वह पं�� के बीच म� बैठा �आ है| 

 ii. R को आम पसंद ह�| 
 iii. सेब और संतर ेपसंद करन ेवाल ेब�चे पं�� के दोन� छोर� पर बैठे �ए ह�|

 iv. �जस ब�च ेको संतर ेपसंद ह� वह R क� बगल म� नह� बैठा �आ है|
 v. T का �थान R के दा�हन ेतीसरा है|

 vi. P को केल ेनह� पसंद ह� और वह T के बगल म� नह� बैठा �आ है|
 vii. Q को अंगरू नह� पसंद ह�|

 उपयु�� �व�था के संबंध म� �वक�प� म� �दया गया कौनसा कथन गलत है?
  

(A) R का �थान T के दा�हनी ओर तीसरा ह ै- (Alternative 3 )
 

(B) S को अंगूर पसंद ह� - (Alternative 4 )
 

(C) T को संतर ेपसंद ह� - (Alternative 1 )
 

(D) Q, आम और अंगूर पसंद करन ेवाल ेब�च� के बीच म� बैठा �आ है - (Alternative 2 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Matricide: Mother::Xenocide: ??

 (A) Family - (Alternative 3 )
 (B) Native - (Alternative 4 )
 (C) Foreigner - (Alternative 1 )

 



(D) Father - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है| ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जए| 
ऑ��े�लया क� वन�प�त को �व�भ� वान�प�तक समूह� म� �वभा�जत �कया जा सकता है| वषा� तथा तापमान �कसी भी �े� क�
वन�प�त को �नधा��रत करन ेवाल े�मुख कारक ह�| ऑ��े�लया म� पाय ेजान ेवाल ेअ�धकांश पौध ेवहा ंक� शु�क जलवाय ुके
अनुकूल होत ेह�|

 ऑ��े�लया क� मु�य वन�प�त पहाड़ी ट�ल� पर पाए जान ेवाल ेघास के मैदान ह�| य ेमैदान मु�यतः प��मी ऑ��े�लया, द��णी
ऑ��े�लया और ऑ��े�लया के उ�री �े�� म� पाय ेजात ेह�| य ेमैदान घास के वच��व वाल े�े� ह� जहा ँपेड़-पौध ेअ�य�प सं�या म�
पाय ेजात ेह� अथवा नह� पाय ेजात ेह�| ‘हैमॉक’ का अथ� छोट� �ाकृ�तक पहाड़ी है| ये मैदान वहा ँक� वन�प�त का एक-चौथाई
�ह�सा ह�| इन घास के मैदान� क� मु�य वन�प�त नोकदार प��य� वाली �व�भ� घास� ह�|

  
कथन: �कसी �े� क� वन�प�त के �नधा�रण म� तापमान मह�वपूण� कारक क� भू�मका �नभाता है|

  
 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )

 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) D - (Alternative 4 )
 

Question No.75 1.00
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�न�न �दये गए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
L, Y, K, M, E

 (A) K - (Alternative 3 )
 (B) Y - (Alternative 2 )
 (C) M - (Alternative 1 )
 (D) E - (Alternative 4 )
 

Question No.76 1.00
Bookmark     

एक म�हला क� ओर इशारा करत े�ए एक लड़के ने कहा, "यह मेरी मा ँके प�त के भाई क� मा ँह�"। उस म�हला के प�त का उस
लड़के से �या संबंध है? 
(A) ��डफादर - (Alternative 1 )

 
(B) ससुर - (Alternative 4 )

 
(C) �पता - (Alternative 2 )

 
(D) अंकल - (Alternative 3 )

 

Question No.77 1.00



Bookmark     
एक �न��त कूट भाषा म� TEMPER को JBQOBM के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� REVIEW को �कस �कार
कोड �कया जाएगा?

 (A) UHYLHZ - (Alternative 3 )
 (B) BEOTEF - (Alternative 1 )
 (C) UYLHYZ - (Alternative 4 )
 (D) SBOTBF - (Alternative 2 )
 

Question No.78 1.00
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 1496:20::2087: ??

 (A) 27 - (Alternative 1 )
 (B) 15 - (Alternative 4 )
 (C) 19 - (Alternative 2 )
 (D) 17 - (Alternative 3 )
 

Question No.79 1.00
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� से 3 �च� नीच े�दय ेगए ह�): 
 

 (A) 2, 3, 4 - (Alternative 1 )
 (B) 2, 4, 5 - (Alternative 3 )

 (C) 1, 3, 4 - (Alternative 2 )
 (D) 1, 4, 5 - (Alternative 4 )
 

Question No.80 1.00
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
31, 33, 69, 211, 849, ?

 (A) 3401 - (Alternative 1 )
 (B) 3846 - (Alternative 3 )
 (C) 4251 - (Alternative 4 )
 (D) 4238 - (Alternative 2 )

 

Question No.81 1.00
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�दय ेगए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 



 (A) 4 - (Alternative 4 )
 (B) 10 - (Alternative 1 )

 (C) 8 - (Alternative 2 )
 (D) 15 - (Alternative 3 )
 

Question No.82 1.00
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�दय ेगए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 16 - (Alternative 4 )
 (B) 28 - (Alternative 2 )
 (C) 22 - (Alternative 1 )
 (D) 30 - (Alternative 3 )

 

Question No.83 1.00
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एक �न��त कूट भाषा म� BORDER को YLIWVI के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� BATTLE को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) YGSSOV - (Alternative 3 )
 (B) YGZZVO - (Alternative 2 )
 (C) YSGGVO - (Alternative 4 )
 (D) YZGGOV - (Alternative 1 )
 

Question No.84 1.00
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 LK:NM::XT: ??

 (A) UV - (Alternative 4 )



(B) WX - (Alternative 1 )
 (C) ZV - (Alternative 2 )
 (D) EX - (Alternative 3 )

 

Question No.85 1.00
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�न�न �दये गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
NLJ, TRP, XVT, HFD, IMF

 (A) NLJ - (Alternative 3 )
 (B) HFD - (Alternative 2 )
 (C) IMF - (Alternative 4 )
 (D) TRP - (Alternative 1 )
 

Question No.86 1.00
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एक ��� 24 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 11 �मनट क� देरी से प�ँचता है| य�द वह 30 kmph क�
ग�त से साइ�कल चलाता तो 8 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए?

 (A) 24 km - (Alternative 2 )
 (B) 28 km - (Alternative 1 )
 (C) 38 km - (Alternative 4 )
 (D) 36 km - (Alternative 3 )

 

Question No.87 1.00
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�कसी व�त ुको 1741 �पए म� बेचन ेपर, उसी व�त ुको 897 �पए म� बेचन ेपर �ा�त हा�न से 11% अ�धक लाभ �ा�त होता| उस
व�त ुका लागत मू�य �ात क��जए?

 (A) 1297 � - (Alternative 1 )
 

(B) 1486 � - (Alternative 2 )
 

(C) 1134 � - (Alternative 3 )
 

(D) 1032 � - (Alternative 4 )
 

Question No.88 1.00
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 576 cm2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज के �कनार ेके
बीच क� चौड़ाई 7 cm है| मेज क� लंबाई �ात क��जए? 

 (A) 38 cm - (Alternative 3 )
 (B) 28 cm - (Alternative 1 )

 (C) 40 cm - (Alternative 4 )
 (D) 32 cm - (Alternative 2 )
 

Question No.89 1.00
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�नद�श: �न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक�



क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
वष� 2010 म� सभी शाखा� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जए?

  

 (A) 65 - (Alternative 3 )
 (B) 66 - (Alternative 4 )
 (C) 63 - (Alternative 1 )
 (D) 64 - (Alternative 2 )
 

Question No.90 1.00
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एक �कानदार एक उ�पाद को 522 �पए म� बेचकर उसपर 12.5% का लाभ कमाता है| उस व�त ुके लागत मू�य का आधा
�कतन े�पए के बराबर होगा?

 (A) 196 � - (Alternative 1 )
 

(B) 284 � - (Alternative 2 )
 

(C) 232 � - (Alternative 3 )
 

(D) 464 � - (Alternative 4 )
 

Question No.91 1.00
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एक �कानदार �कसी व�त ुके लागत मू�य म� 33% क� बढ़ो�री करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर
33% क� छूट रखता है| तो उस ेहोन ेवाल ेकुल लाभ अथवा हा�न क� ��तशत �ात क��जए? 

 (A) 9.96% लाभ - (Alternative 2 )
 

(B) 10.89% हा�न - (Alternative 4 )
 

(C) 8.64% हा�न - (Alternative 1 )
 

(D) 11.24% लाभ - (Alternative 3 )
 

Question No.92 1.00
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 11% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 4984 है,
तो ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 616 - (Alternative 4 )
 (B) 456 - (Alternative 3 )

 (C) 676 - (Alternative 2 )
 (D) 586 - (Alternative 1 )
 

Question No.93 1.00
Bookmark     

�वनो, �वजी और वीन ूके वेतन� का अनुपात 9:11:13 है| य�द वीन ूको �वनो से 200 � अ�धक �मलत ेह�, तो �वजी का वेतन (�.
म�) �कतना है?

 (A) 650 - (Alternative 2 )
 (B) 250 - (Alternative 4 )
 (C) 550 - (Alternative 1 )
 (D) 450 - (Alternative 3 )

 

Question No.94 1.00
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540 मोबाइल �कसी क�ा के छा�� को बराबर-बराबर सं�या म� �कतन ेतरीक� से बांटे जा सकत ेह�?
 (A) 14 - (Alternative 1 )

 (B) 20 - (Alternative 3 )
 (C) 16 - (Alternative 2 )
 (D) 24 - (Alternative 4 )
 

Question No.95 1.00
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�टेशन मा�टर न ेएक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई 4% बढ़ान ेऔर चौड़ाई 4% घटान ेका �नण�य �लया| बोड� के �े�फल
म� होन ेवाला कुल प�रवत�न �ात क��जए?

 (A) 0.09% वृ�� - (Alternative 2 )
 

(B) 0.09% कमी - (Alternative 4 )
 

(C) 0.16% कमी - (Alternative 3 )
 

(D) 0.16% वृ�� - (Alternative 1 )
 

Question No.96 1.00
Bookmark     

1000 km क� �री तय करन ेम� कैरो और डे�वड के �ारा लगन ेवाल ेसमय का अनुपात 13:21 है| उनक� ग�तय� का अनुपात
�ात क��जए|

 (A) 12:13 - (Alternative 2 )
 (B) 13:22 - (Alternative 3 )

 (C) 13:21 - (Alternative 1 )
 (D) 22:13 - (Alternative 4 )
 

Question No.97 1.00
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एक अं�ेजी आधा�रत कंपनी क� सहायक प�रयोजना म� 507 पु�ष और 507 म�हला काय�कता� ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत



उ�पादकता 57 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष काय�कता� य�द 57 कॉ�स/�दन �ा�त करता है, तो म�हला कम�चारय� �ारा ��त�दन
�ा�त क� जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 53 - (Alternative 1 )
 (B) 59 - (Alternative 4 )
 (C) 55 - (Alternative 2 )
 (D) 57 - (Alternative 3 )
 

Question No.98 1.00
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396 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 59 सेकंड का समय लेती है| य�द वही �ेन एक साइन बोड� को पार करन ेम� 23
सेकंड का समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए?

 (A) 253 m - (Alternative 3 )
 (B) 273 m - (Alternative 4 )

 (C) 184 m - (Alternative 1 )
 (D) 196 m - (Alternative 2 )
 

Question No.99 1.00
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 कड़े ह�| पहले 4 कड़� का औसत भार 33 �ाम है और बाक़� 6 कड़� का औसत भार 34 �ाम है| सभी
कड़� का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए?

 (A) 33.6 - (Alternative 3 )
 (B) 33.4 - (Alternative 2 )

 (C) 33 - (Alternative 4 )
 (D) 34 - (Alternative 1 )
 

Question No.100 1.00
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वृ� क� ���या को 7 गनुा करन ेपर, इसक� प�र�ध इसक� पूव� क� प�र�ध के �कतन ेगनुा हो जाएगी?
 (A) 6 - (Alternative 1 )

 (B) 7 - (Alternative 2 )
 (C) 9 - (Alternative 4 )

 (D) 8 - (Alternative 3 )
 

Question No.101 1.00
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गांगलुी 450 �ग�ट्स 4 ब�च� म� बांटता है| पहले ब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट, �सर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का दोगनुा,
तीसर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का तीन गनुा और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का चार गनुा, सभी क� सं�या बराबर है|
चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� �कतन े�ग�ट आय?े

 (A) 216 - (Alternative 2 )
 (B) 34 - (Alternative 3 )

 (C) 54 - (Alternative 4 )
 (D) 108 - (Alternative 1 )
 

Question No.102 1.00
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98! म� अनुगामी शू�य� (trailing Zeros) क� सं�या �ात क��जए?
 (A) 20 - (Alternative 2 )

 (B) 24 - (Alternative 4 )
 (C) 18 - (Alternative 1 )
 (D) 22 - (Alternative 3 )
 

Question No.103 1.00
Bookmark     

ट�ल�न �� च म� 80 म� से 65 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 75 अंक, �पै�नश म� 70 म� से 45 अंक और जापानी म� 50 म� से 25 अंक
�ा�त करता है| उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए?

 (A) 80% - (Alternative 3 )
 (B) 70% - (Alternative 1 )
 (C) 90% - (Alternative 4 )

 (D) 60% - (Alternative 2 )
 

Question No.104 1.00
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�नद�श: �न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक�
क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का
अनुपात �ात क��जए? 

 

 (A) 8:9 - (Alternative 2 )
 (B) 7:8 - (Alternative 3 )
 (C) 8:7 - (Alternative 4 )
 (D) 9:8 - (Alternative 1 )

 

Question No.105 1.00
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एक थैले म� 12:11:13 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 3 �, 4 � और 5 � ह�| य�द �स�क�



का कुल मू�य 580 � हो, तो 3 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?
 (A) 44 - (Alternative 1 )

 (B) 50 - (Alternative 4 )
 (C) 46 - (Alternative 2 )
 (D) 48 - (Alternative 3 )
 

Question No.106 1.00
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सरल क��जए:
 

 (A) 8.4 - (Alternative 4 )
 (B) 8 - (Alternative 1 )

 (C) 8.2 - (Alternative 3 )
 (D) 8.1 - (Alternative 2 )

 

Question No.107 1.00
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8√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 4 cm है| 

 (A) 12 cm - (Alternative 3 )
 (B) 18 cm - (Alternative 4 )
 (C) 16 cm - (Alternative 1 )
 (D) 14 cm - (Alternative 2 )

 

Question No.108 1.00
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गो�लन अपनी सामा�य ग�त क� (7/8) ग�त से चलकर एक �न��त �री तय करती ह ैऔर सामा�य लगन ेवाल ेसमय से 20 �मनट
अ�धक लेती है| उस �न��त �री को तय करने म� लगन ेवाल ेसामा�य समय क� गणना क��जए?

 (A) 160 �मनट - (Alternative 1 )
 

(B) 90 �मनट - (Alternative 4 )
 

(C) 120 �मनट - (Alternative 3 )
 

(D) 140 �मनट - (Alternative 2 )
 

Question No.109 1.00
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकार मैदान क� सतह पर 36 kmph, 30 kmph और 45 kmph क� ग�त स ेया�ा करता ह|ै
उसक� औसत ग�त �ात क��जए?

 (A) 32 kmph - (Alternative 2 )
 (B) 36 kmph - (Alternative 1 )
 (C) 30 kmph - (Alternative 4 )



(D) 24 kmph - (Alternative 3 )
 

Question No.110 1.00
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उन दो सं�या� का गणुनफल �ात क��जए �जनका लघुतम समापव�य� 45 और मह�म समापवत�क 10 है?
 (A) 450 - (Alternative 1 )

 (B) 400 - (Alternative 4 )
 (C) 550 - (Alternative 3 )
 (D) 350 - (Alternative 2 )
 

Question No.111 1.00
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 3 वष� म� अपन ेआप क� दो गुनी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपन ेआप क� 32 गनुी हो
जाएगी?

 (A) 16 - (Alternative 1 )
 (B) 12 - (Alternative 4 )
 (C) 15 - (Alternative 2 )
 (D) 14 - (Alternative 3 )

 

Question No.112 1.00
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4800 �पए, 8% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और आधी
रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 2240 - (Alternative 3 )
 (B) 3360 - (Alternative 4 )
 (C) 3840 - (Alternative 1 )

 (D) 4420 - (Alternative 2 )
 

Question No.113 1.00
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एक बॉ�स म� रख े�ए 97 नोटबु�स का औसत भार 9.7 kg है| बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखने पर इसका औसत भार 9.8 kg.
हो जाता है| नय ेनोटबुक का भार �ात क��जए?

 (A) 18.7 kg - (Alternative 2 )
 (B) 19.5 kg - (Alternative 4 )
 (C) 19.1 kg - (Alternative 3 )

 (D) 18.3 kg - (Alternative 1 )
 

Question No.114 1.00
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सरल क��जए:
 



(A) 143 - (Alternative 4 )
 (B) 132 - (Alternative 3 )
 (C) 121 - (Alternative 2 )
 (D) 119 - (Alternative 1 )
 

Question No.115 1.00
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सरल क��जए:
 

 (A) 145 - (Alternative 3 )
 (B) 125 - (Alternative 1 )
 (C) 132 - (Alternative 2 )
 (D) 137 - (Alternative 4 )
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दो वष� के �लए समान �याज दर पर च�वृ�� �याज और साधारण �याज पर �नवेश क� गई समान रा�श पर �ा�त �याज क� रकम
म� अंतर 36 �पए है| य�द �याज दर 4% वा�ष�क हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 20500 - (Alternative 3 )
 (B) 23850 - (Alternative 2 )
 (C) 16750 - (Alternative 4 )
 (D) 22500 - (Alternative 1 )
 

Question No.117 1.00
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�कसी सं�या को 54 से �वभा�जत करन ेपर 19 शेष बचता है| उसी सं�या को 27 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त
होगा?

 (A) 23 - (Alternative 3 )
 (B) 15 - (Alternative 1 )
 (C) 21 - (Alternative 2 )
 (D) 19 - (Alternative 4 )
 

Question No.118 1.00
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सरल क��जए:
 



 (A) 800 - (Alternative 4 )
 (B) 1000 - (Alternative 2 )

 (C) 1200 - (Alternative 1 )
 (D) 900 - (Alternative 3 )

 

Question No.119 1.00
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�नद�श: �न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक�
क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1, C3 और C5 क� एकसाथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात
क��जए?

 

 (A) 360 - (Alternative 1 )
 (B) 390 - (Alternative 4 )
 (C) 380 - (Alternative 3 )
 (D) 370 - (Alternative 2 )

 

Question No.120 1.00
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�ट�व अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 14% अनाथ� क� सं�था को, 16% �द�ांग� क� सं�था को दान
देता है और वेतन का 12% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 25380 �. वह मा�सक खच� के
�लए ब�क म� जमा करता है| मे�डकल कै�प के �लए वह �कतनी रा�श दान करता है?

 (A) 8468 � - (Alternative 3 )
 

(B)



5754 � - (Alternative 1 )
 

(C) 6768 � - (Alternative 2 )
 

(D) 5457 � - (Alternative 4 )
 




